

El Ilmo. Sr. director general de Prisiones visita la Prisión Provincial

En la mañana de ayer, miércoles, llegó a nuestra capital el Ilmo. Sr. director general de Prisiones...

DE SOCIEDAD Enlace Guinea - Llop

En Madrid, en la capilla del Espiritu Santo del Consejo Superior de Investigaciones Científicas...

El novio vistiendo el uniforme del Cuerpo de Ingenieros, hicieron su entrada en el templo...

TRACTORES David Brown Doria y Cia., S. L. Calvo Sotelo, 4

Sección de venta de tractores David Brown Doria y Cia., S. L. Calvo Sotelo, 4

OPORTUNIDAD VERDAD

Vendo piso 1.º hermoso en General Franco. Consiste de 8 habitaciones...

¿Quiere Vd. establecerse?

Pozo hoy puede ofrecerte Pension con buenisimos muebles 75.000 ptas...

Ante la festividad de la Virgen del Pilar

El Cuerpo de Correos, la Guardia Civil y el Colegio de Secretarios, Interventores y Depositarios...

Carmen Heredia

Modistas particulares. Patronos modelos a medida. D. Victoria, 23, 2.º. Telf. 2564.

Los mejores perfumes en TORINO

F.E.T. y de las J.O.N.S. Sección Femenina. AVISO A TODAS LAS AFILIADAS...

Viaje a Bilbao

VIAJES MERCURIO. Salidas: domingo día 14, a las 7 de la mañana...

Champignón

FRESCO TODOS LOS DIAS. Mantequilla. DE VACA, a 29 Ptas. KILO...

ESCUELAS Y MAESTROS

EBENE DE JUVENTUDES. Centros de enseñanza. Se reanuda enérgicamente a todos los señores maestros...

PEQUENOS SUCESOS

Gitanos «previsores». Por dos guardas jurados de la Hermandad Sindical de Labradores...

GOBIERNO CIVIL

Relación de las recibidas por el Escmo. Sr. gobernador civil en su despacho oficial del Gobierno. Sr. teniente coronel de la Guardia Civil...

DELEGACION PROVINCIAL DE TRABAJO

FESTIVIDAD DE LA SANTISIMA VIRGEN DEL PILAR Y FIESTA DE LA RAZA. Se recuerda a todas las empresas industriales, mercantiles y agrícolas...

COMISARIA GENERAL DE ABASTECIMIENTOS Y TRANSPORTES

CONCURSO PUBLICO PARA LA VENTA DE BIDONES PROPIEDAD DE LA COMISARIA GENERAL DE ABASTECIMIENTOS Y TRANSPORTES...

HERMANDAD DE LABRADORES Y GANADEROS DE ENTREÑA

El próximo domingo, día 14, y al mediodía, tendrá lugar la subasta de la cruja de unas 60.000 a 80.000 sábanas...

AYUNTAMIENTO DE CASALARREINA

SUBASTA. El día catorce del actual mes de octubre y hora de las doce de su mañana...

AYUNTAMIENTO DE LOGROÑO

PADRONES SUPLETORIOS CORRESPONDIENTES A LOS ARBITRIOS DE ALCANTARILLADO, MIRADORES Y CANALONES, ENTRADAS DE CARRUAJES, ANILONES Y ESCARAPATES...

AYUNTAMIENTO DE LOGROÑO

SI VA USTED AL PILAR. Lleve un kilo de chorizo de lomo de San Román...

La Vida en la Ciudad

CENTROS OFICIALES

GOBIERNO CIVIL

Relación de las recibidas por el Escmo. Sr. gobernador civil en su despacho oficial del Gobierno. Sr. teniente coronel de la Guardia Civil...

DELEGACION PROVINCIAL DE TRABAJO

FESTIVIDAD DE LA SANTISIMA VIRGEN DEL PILAR Y FIESTA DE LA RAZA. Se recuerda a todas las empresas industriales, mercantiles y agrícolas...

COMISARIA GENERAL DE ABASTECIMIENTOS Y TRANSPORTES

CONCURSO PUBLICO PARA LA VENTA DE BIDONES PROPIEDAD DE LA COMISARIA GENERAL DE ABASTECIMIENTOS Y TRANSPORTES...

HERMANDAD DE LABRADORES Y GANADEROS DE ENTREÑA

El próximo domingo, día 14, y al mediodía, tendrá lugar la subasta de la cruja de unas 60.000 a 80.000 sábanas...

AYUNTAMIENTO DE CASALARREINA

SUBASTA. El día catorce del actual mes de octubre y hora de las doce de su mañana...

AYUNTAMIENTO DE LOGROÑO

PADRONES SUPLETORIOS CORRESPONDIENTES A LOS ARBITRIOS DE ALCANTARILLADO, MIRADORES Y CANALONES, ENTRADAS DE CARRUAJES, ANILONES Y ESCARAPATES...

AYUNTAMIENTO DE LOGROÑO

SI VA USTED AL PILAR. Lleve un kilo de chorizo de lomo de San Román...

AYUNTAMIENTO DE LOGROÑO

REGISTRO CIVIL. Inscripciones verificadas ayer: Nacimientos: Francisca Marino...

AYUNTAMIENTO DE LOGROÑO

NOTICIAS DIVERSAS. Cupón prolegos. En el sorteo celebrado ayer, resultó premiado el número 232...

AYUNTAMIENTO DE LOGROÑO

NOTICIAS DIVERSAS. Cupón prolegos. En el sorteo celebrado ayer, resultó premiado el número 232...

Hace 25 años

El claustro de profesores del Instituto se ocupó de cumplir con los preceptos de un nuevo plan de enseñanza...

VIAGE A BILBAO

Excursión en magnífico omnibus o en ferrocarril. Salidas el sábado a las 8 tarde, y el domingo a las 8 de la mañana...

VIAGE A BILBAO

Excursión en magnífico omnibus o en ferrocarril. Salidas el sábado a las 8 tarde, y el domingo a las 8 de la mañana...

VIAGE A BILBAO

Excursión en magnífico omnibus o en ferrocarril. Salidas el sábado a las 8 tarde, y el domingo a las 8 de la mañana...

VIAGE A BILBAO

Excursión en magnífico omnibus o en ferrocarril. Salidas el sábado a las 8 tarde, y el domingo a las 8 de la mañana...

VIAGE A BILBAO

Excursión en magnífico omnibus o en ferrocarril. Salidas el sábado a las 8 tarde, y el domingo a las 8 de la mañana...

VIAGE A BILBAO

Excursión en magnífico omnibus o en ferrocarril. Salidas el sábado a las 8 tarde, y el domingo a las 8 de la mañana...

VIAGE A BILBAO

Excursión en magnífico omnibus o en ferrocarril. Salidas el sábado a las 8 tarde, y el domingo a las 8 de la mañana...

VIAGE A BILBAO

Excursión en magnífico omnibus o en ferrocarril. Salidas el sábado a las 8 tarde, y el domingo a las 8 de la mañana...

VIAGE A BILBAO

Excursión en magnífico omnibus o en ferrocarril. Salidas el sábado a las 8 tarde, y el domingo a las 8 de la mañana...

En el café también se opina sobre el Bachillerato y a la vez, del problema de los libros de texto y de los pocos días de clase que tiene el curso

No son únicamente los catedráticos, profesores, presidentes de centros docentes quienes opinan acerca de la reválida y reforma del vigente plan de estudios del Bachillerato; también se debate la cuestión en reuniones familiares y tertulias de café. Por qué nadie para mentes en lo que se opina en estos sitios por quienes más directamente sufren las consecuencias, es decir, por los padres de familia? Parece que las verdades lo sean únicamente porque cierta autoridad las dijo, como si la mayoría estuviera convencida de que 5 x 4 son 20 porque lo asegura Pitágoras, sin pararse a considerar que no es así porque lo dice Pitágoras, sino que Pitágoras lo dice porque es así y así será digno quien lo dijere.

Y en el café se dice...
—¿Qué opina usted sobre el bachillerato?
—No ponga títulos porque no le conozco. Aquí habla Juan Pueblo y el parecer de Juan Pueblo no suele ser escuchado si no es en un momento de un altavoz de marca reconocida.
—No exageres! Ya va que le escuchas. ¿Qué opina sobre el actual plan de enseñanza media?
—Muy buenas cosas, y poco buenas. En primer lugar que se tambalea la base y es lógico que todo el edificio se venga al suelo.
—¿Pues...?
—Deficiencias de la enseñanza primaria y de los conocimientos que se exigen para el ingreso en el Bachillerato. A un muchacho de ingreso no se le pide más allá de las cuatro reglas aritméticas con números enteros; y en el primer curso se le aboca a la aritmética demostrada. Apenas si sabe leer entendiendo lo que lee y se le echan encima, dos lenguas, el Latín y el Francés, más una multitud de textos escritos con términos técnicos para cumplimiento del autor, no para comprensión del alumno. O el ingreso habría de ser más fuerte, exigiendo conocimientos más am-

Reunión de enlaces en Corea, que se repetirá hoy

En los frentes siguen las operaciones aéreas y terrestres

PAN MUN JON. 10.—La reunión de los oficiales de enlace en este punto de control, aliados y comunistas, que comenzó como estaba señalado, a las 10 de la mañana de hoy, se levantó a las 12:25 de esta tarde.

Los oficiales de enlace aliados regresaron al campamento avanzado de Munsan a las 1:10 de la tarde. (Efe.)

HOY SE ENTREVISTARÁN MUNSAN. 10.—Oficialmente se anuncia que los oficiales de enlace aliados y comunistas se entrevistarán mañana, jueves, a las diez de la mañana, hora local, en Pan Mun Jon. (Efe.)

JOY REGRESA A COREA. TOKIO. 10.—El viceministro Turner Joy, que presidió la delegación aliada en las conversaciones de Kaesong, ha regresado hoy, miércoles, a Corea, por lo que se cree que las negociaciones se reanudarán inmediatamente en Pan Mun Jon. Joy llegó al campamento avanzado de Munsan unas horas después de que los oficiales de enlace llegaran, al parecer, a un acuerdo sobre el nuevo lugar de la reunión, que quedó suspendida el 23 de agosto.

No se ha dado ninguna información sobre el acuerdo concertado entre los oficiales de enlace, pero se tiene entendido que se ha escogido un lugar situado a media milla al Suroeste de Pan Mun Jon, en las márgenes del río Sachon.

Unos minutos después de haberse reunido el coronel Murray, oficial de enlace de las Naciones Unidas, y el coronel Chang, oficial de enlace comunista, salieron del local y estuvieron andando hasta el puente sobre el río Sachon, donde permanecieron durante unos diez minutos tomando notas y mirando mapas. Luego regresaron a la tienda de campaña, donde estuvieron aún unos 25 minutos. Los oficiales de enlace aliados, antes de terminar la reunión, fueron a Kaesong para recoger el material de comunicaciones que se había instalado allí. (Efe.)

OPERACIONES AEREAS. TOKIO. 10.—Aviones de las fuerzas aéreas de la Unión Sudafricana y de Australia se han unido a la campaña desencadenada contra las fuerzas rojas.

El resumen de operaciones aéreas facilitado hoy dice que estos aviones, juntamente con otros de la Infantería de Marina con bases en la costa, ocasionaron a los comunistas 55 muertos o heridos, destruyeron 235 vehículos y cortaron las vías del ferrocarril en 90 puntos, y las carreteras en 12. Fue destruido igualmente o averiado 20 vagones de ferrocarril, ocho posiciones artilleras quedaron fuera de combate y cinco puntos fueron atacados con éxito. Además se causaron daños en 10 caseríos de cemento y se hizo saltar por los aires un depósito de municiones. También se pechero, destruyeron en varios almacenes o depósitos de abastecimiento. (Efe.)

PROFUNDIZAN EN TERRITORIO COMUNISTA. FRANJE OROCCIENTAL DE

LA NOVILLADA DE MAÑANA

Está ya todo a punto para la interesante novillada que, organizada por el «Club Taurino Logroñés», se celebrará mañana en nuestra plaza de toros.

Pepe Alfonso Herráiz y Félix Alonso Granada, los dos jóvenes novilleros locales protagonistas de la fiesta, saben muy bien lo que esta puede representar para ellos. Y como la acción que han de poner de su parte cuanto puedan, y hasta un poco más, por salir airoso en la lidia y muerte de los cuatro escogidos novillos de don Juan Infante de Salamanca, que tan pronto como lleguen hoy a nuestra plaza serán desajalados, y podrán ser admirados por el público, en los corrales, a partir de las cinco de la tarde.

Como segunda parte del espectáculo, ya es sabido que actuarán cuadrillas de socios del «Club Taurino», que muy bien se entenderán, en suertes simuladas con otras tantas becerras de Buira. Capturarán dichas cuadrillas Manuel García Ramos «El Espartaco», Rafael Azcona «Alamarez», Evaristo Martínez «Torero» y Ciriacio Diez. Alguno de ellos ya tiene demostradas ante nuestro público sus buenas aptitudes toreras, y los cuatro son excelentes y entusiastas aficionados, que salen desechos de emular las proezas de todos los «Lirios» y «Luis Miguel» habidos y por haber.

Esto por lo que se refiere a la novillada propiamente dicha, que dará comienzo a las cuatro de la tarde y en la que saldrá de sobresaliente el también torero paisano, ya veterano en estas lidias, Cayo Rincón «Chelín».

Porque, además, para los socios del «Club Taurino» el día va a ser completo. A la una del mediodía comienzan en la plaza de toros con la lidia de obras de becerras de don Manuel Estura, con mujeres simuladas, en la que figuran de jefe de cuadrilla los destacados miembros del Club Valentín Ruiz «El Fenómeno» y José Ruiz «Rosillo». Seguidamente, banquete en el restaurante «Los Leones». No se celebra en la plaza de toros, como estaba proyectado, porque la hora de comienzo de la novillada no permitiría una sobremesa «sosegada», y además, porque el propietario del restaurante desea que el servicio sea lo que de día es «moderado», claro, en cada caso puede disponer de más y mejores elementos. Y tras la comida, a la plaza, a aplaudir las proezas de Pepe Alfonso Herráiz y Félix Alonso Granada.

Los señores socios del «Club Taurino» tienen a su disposición las tarjetas de invitación necesarias para asistir a la novillada en la Secretaría del Club, hoy, jueves, de una a dos y de ocho a nueve, y mañana, viernes, hasta las doce del mediodía.

En cuanto a las tarjetas para el banquete, pueden recogerse durante todo el día de hoy, hasta las nueve de la noche, en el «Club Taurino» y en el restaurante «Los Leones».

ANTE LA CORRIDA DE MONUMENTO A MANOLETE. CORDOBA. 10.—Bajo la presidencia del alcalde, don Alfonso Cruz Conde, se ha reunido la Comisión municipal pro-monumento a Manolete.

En primer lugar, el alcalde dio cuenta del generoso ofrecimiento hecho por el gobernador civil, don José María Revuelta, de facilitar los artículos alimenticios necesarios para el condimento de 25.000 comidas que han de repartirse entre los pobres con la carne de los diez toros que se lidiarán en la corrida del domingo 21 del actual en Córdoba. Se fijó la fecha en la que debe pronunciarse la charla el

SECCION RELIGIOSA LA SOLEMNE NOVENA DEL PILAR

Sobre el mandamiento nuevo del amor, aplicado a las relaciones sociales, disertó ayer el reverendo Balaguer, Magnífica oración, por el calor que al orador puso en sus palabras. Comenzó comparando a la sociedad a una maquinaria de ruedas y engranajes de todo tamaño en la que por insignificantes que sean las piezas son necesarias. Ahora bien; para que la máquina funcione sin tropiezos es necesario el lubricante, el aceite. El lubricante que suaviza las relaciones sociales no es otro que el amor.

Dice que el amor era desconocido en el antiguo mundo pagano, ya que en las instituciones y grandes filósofos de la Roma y Grecia antiguas sólo se halla, respecto al hombre, el concepto de servidumbre y degradación; el hombre tratado como bestia, el hombre esclavo, hasta que Cristo llega a la tierra y levanta aquella humanidad envilecida, haciendo a todos los hombres hermanos. Esta es la lucha gigantesca de la Iglesia: el hombre envilecido elevarlo a la dignidad de hijo de Dios.

Se trasladó el orador hasta la época germinal, y dice que en ella obreros y poderosos se unían en la tarea productora tratándose como hermanos. Pero el influjo de la Iglesia se fué debilitando, desapareciendo los gremios, quedando sólo con sus brazos los que no tienen nada, haciendo el liberalismo y el socialismo, que se enfrentaba al egoísmo capitalista.

En esta situación —añade el Rvdo. Balaguer— era necesario el barómetro social que hablaba Donoso Cortés, cuando decía que cuanto más bajo está el termómetro religioso, más alto debe estar el de la represión.

Hace referencia a la filosofía del placer en antagonismo con la del dolor, y alude a quienes sin creencias en el más allá sólo cifran su ilusión en lo material. Si quitamos a Dios —arguye el orador—, ¿qué motivo justifica que unos tengan todo y otros nada?

Señala como frente a los abusos del capitalismo nació la idea marxista de la explotación del hombre, que era verdad. Existía el concepto de hombre máquina, olvidando que éste tiene alma y una familia que sustentar. Alude a León XIII y a «Rerum Novarum» que marca directrices a la economía. Esta es la concepción del Papa y la Iglesia sobre el hombre.

Reteniendo los problemas sociales, se pregunta por qué existen, y reconoce que en el orden económico son difíciles de resolver. Pero existe un principio —añade— en el que se solucionarían todos. Es el del amor. No nos amamos como hermanos y esta es la causa del mal social. Hoy, dice más adelante, sólo existe preocupación por la producción, por las cuentas, por las ganancias. «De qué sirve acumular tantas si la sociedad, apoyada en esa falta de justicia y caridad, puede arrasar con todo».

A pesar de todas las instituciones y legislaciones del Estado español, se manifiesta la desproporción entre

Cartelera de espectáculos

HOY-Teatro Bretón
Gran COMPANIA DE COMEDIAS COMICAS PEPE ALFAYATE con RAFAELA RODRIGUEZ
TARDE: 7:30. NOCHE: 10:45.
ESTRENO de la comedia burlesca en un prólogo y dos actos, original de Vicente Soriano de Andía.
La tragedia de Otero
Destacadísima actuación de Pepe Alfayate, Rafaela Rodríguez y demás artistas de esta notable Compañía
—¡Atención a los precios!
BUTACA de patio: 12 Ptas.
BUTACA primer piso: 6 Ptas.
BUTACA segundo piso: 6 Ptas.
GENERAL: 4 Ptas.
Nota: Taquilla abierta desde las 10.
Mañana, en funciones de despedida:
EL TIO PEPE
Durante los días 18, 19, 20 y 21 del actual
COMPANIA CARBONELL-VICO
Hoy-Teatro Moderno
CONTINUA desde las CINCO [Excepcional Programa Doble]
1.—ESTRENO. — ¡UNA PELICULA ESPAÑOLA DISTINTA A TODAS!
La fuente enterrada
Una novela famosa convertida en una película sensacional con ANA MARISCAL, CONRADO SAN MARTIN Y GUILLERMO MARIN
(El destino de una mujer en manos de gentes sin corazón) (Autorizada mayores)
2.—UNA APASIONANTE HISTORIA ESCRITA ENTRE EL BAITER DE LAS ESPADAS
El Espadachín
(En tecnicolor)
Con LARRY PARKS Y ELLEN DREW
(Tolerada menores)
HOY. Frontón Cinema
CONTINUA desde las CINCO [Magnífico Programa Doble]
1.—SENSACIONAL EXITO de una auténtica superproducción
Ocio en la sombra
Con MARGARET LOCKWOOD
(En su mundo de tinieblas conoció la angustia, el dolor... y la felicidad)
¡ENTUSIASMA!
MARAVILLA.....
SUBYUGA.....
(Autorizada mayores)
2.—Reestreno WARNER
Inspector general
(En tecnicolor)
Con DANY KAYE
(Le desahuciarne historia de un vagabundo convertido en INSPECTOR GENERAL DE NAPOLEON
(Tolerada menores)
PROXIMOS Y GRANDES ESTRENOS CINEMATOGRAFICOS
Mañana:
Rialto y Moderno
[LA MAS FINA Y DELICIOSA SUPERPRODUCCION «METRO GOLDWYN MAYER»]
Mundos opuestos
Una película extraordinaria con un reparto de maravilla:
BARBARA STANWYCK, JAMES MASON, VAN HEPFLIN Y AVA GARDNER
(La apasionante historia de una hermosa mujer que pagó con la vida los caprichos de su corazón)
(Autorizada mayores)
Muy pronto:
¡CONMOVEDORA..... ESPECTACULAR..... DIVERTIDA.....!
Barry, héroe de San Bernardo
(Una conmovedora historia de amor, lucha y guerra). La sublime abnegación y sacrificio de los hombres de San Bernardo en lucha heroica contra el peor enemigo: la nefasta mortal «Barry», el famoso perro que alcanzó la inmortalidad
(Tolerada menores)
En breve:
Rialto y Bretón
¡ARROLLADORA..... IMPETUOSA..... AVASALLANTE.....!
RENEGADOS
(En tecnicolor)
Con EVELYN KEYES, WILLARD PARKER, LARRY PARKS Y EDGAR BUCHANAN
(Toda la fuerza y violencia del Oeste legendario, en una película que resume lo más típico y emotivo de un género imperecedero). (Aut. mayores)
¡Atención...! MAÑANA, día 12, VIERNES:
Cine Olympia
¡COOL/SAL Programa Doble autorizado menores!
PATIO. 3 Ptas. — PRIMER PISO. 2 Ptas.
1.—
Robín de los Bosques
(En tecnicolor)
Con ERROL FLYNN Y OLIVIA DE HAVILLAND
2.—
Sucedió en la Quinta Avenida
(Un mundo al revés que lo tendrá en continua carajada)
Continúa de 3:15 a 12 noche.

EL PRESIDENTE DE LA REPUBLICA PORTUGUESA.

(Viene de primera página)

realizara la paz entre las familias, y que esta no es posible sin la paz en las conciencia.

Seguidamente habló el periodista inglés Douglas Hyde, que durante más de veinte años perteneció al partido comunista británico y fue redactor del órgano comunista inglés «Daily Worker», y que en la actualidad trabaja en el «Catholic Herald».

Disertó sobre el tema «La paz del mensaje de Fátima y la paz del comunismo». Durante veinte años —dijo— fui miembro del partido comunista, y durante muchos años he escrito en comunista puro. El mensaje de Fátima tiene un significado muy especial y muy personal. Creo que este mensaje puede, y debe, dentro de algún tiempo, alcanzar a aquellos que, como yo, perdieron años entre los comunistas. —(Efe.)

MISA OFICIADA POR EL PRIMADO DE ESPAÑA. LISBOA. 10.—Numerosas personas de las que toman parte en el Congreso Internacional del Mensaje de Fátima asistieron esta mañana en la iglesia de los Mártires a la misa oficiada por el cardenal primado de España, doctor Pla y Deniel, quien fué esperado en la puerta de la basílica por miembros de la Hermandad de Nuestra Señora de los Mártires, sacerdotales y congresistas.

El coro de la Juventud Católica Femenina interpretó varios cánticos acompañados al órgano. Entre los cantores se hallaba Verónica Sousa, hija del embajador del Brasil en Lisboa.

El cardenal primado de España, auxiliado por diversos sacerdotes, administró la comunión a gran número de fieles. —(Efe.)

Actividades del Instituto de Estudios Riojanos

La revista «Berceo» a carza su número veinte

Lo que en sus principios pudo parecer a ciertos espiritistas una empresa de corto plazo, de vida efímera, ha cristalizado hoy, merced a la labor lenta y callada del Instituto de Estudios Riojanos, en una realidad plena y pujante.

Nos referimos a la revista «Berceo», cuyas páginas están enteramente, exclusivamente, dedicadas al estudio de los temas de nuestra región y que hoy alcanza su vigésimo número.

En los seis años que lleva de existencia, el Instituto de Estudios Riojanos, aun haciendo caso omiso de toda la restante gama de actividades que despliega su tarea, sólo con esta publicación se ha hecho dignamente prestigioso; porque la revista «Berceo» ha merecido en repetidas ocasiones cálidos elogios del Consejo Superior de Investigaciones Científicas.

El sumario de su número XX, que acaba de ver la luz incluye los siguientes trabajos:

Fernando Bujanda, en «Elecciones de obispos en la diócesis de Calahorra», estudia la intervención que asumió el cabildo catedral, a la luz de algunos ejemplares, únicos de que quedan documentos en el archivo catedralicio de la Ciudad de los Mártires.

José J. B. Merino Urrutia se ocupa sobre la debatida cuestión de «El vasconaje en la Rioja y Burgos», comentando las conclusiones de dos recientes trabajos sobre el mismo tema.

Luis Hernández Tobias, en «Un romance pastoril en la Rioja», nos ofrece los distintos fragmentos del «Romance de la loba parida» recogido en distintas localidades de nuestra provincia.

Antonio Larrea, como tarea previa para iniciar la descripción de los vinos de Rioja, ofrece en «Viticultura y enología riojanas» una reseña de los factores naturales que contribuyen a suministrar sus buenas cualidades.

Salvador Sáenz Oteiza, en «El actual y posibilidades de la agricultura riojana», se plantea el problema cumbre en el orden material de la Rioja, analizando las condiciones para que llene su misión de Huerta del Norte.

Justino García Prado, en «La industria del calzado en Arnedo» se ocupa de la actividad industrial de aquella ciudad, hecho geográfico, digno de ser conocido tanto por su importancia como por su complejidad.

José María Lope Toledo, en «Doce cuentos para la biografía de fray Diego de Leyva, pintor cartujano» realiza una interesante aportación documental sobre la figura de este ilustre pintor, hijo de la ciudad de Haro.

El Padre Manuel Ovejas, bajo el título de «Monumentos de estilo románico en la provincia de Logroño», estudia la ermita de San Gil (hoy San Blas) de la villa de Cornago.

José María Ruiz de Galarreta, en «Datos para la historia de Logroño», nos ofrece la acabada biografía de la fundadora del Asilo de Santa Justa.

En la Sección de Miscelánea, Jesús de Leza publica unos interesantes «Notas sobre Miguel de Equia, impresor de Logroño en el siglo XVII» y hace la «Crítica de Libros» Lope Toledo.

El Suplemento Literario «Codal», que acompaña a este número XX de «Berceo», comprende los poemas de Rafael Azcona, Luis Barrón y Leandro Alegre y los trabajos literarios de Pedro Abril, Leandro Alegre y Rafael Sánchez Mazas.

Solares en Vara de Rey

Se vende, por lotes o parcelas, herencia solar de 5.700 metros cuadrados, con 101 metros de frente a Vara de Rey, próximo a la nueva Alhóndiga Municipal y Estación Autobuses, libre de arrendamientos. Razón, Sr. Andrés Castillo, Marqués de Murrieta, 3, S.º. Tej. 2474

PIDA Jabón «PERSAN» 3'60 pesetas frozo

Terminó diciendo que para el mi-

Jezebel
BETTE DAVIS
HENRY FONDA
GEORGE BRENT
DIRECTOR WILLIAM WYLER
Mañana, día 12, VIERNES.
¡Atención...! MAÑANA, día 12, VIERNES:
Cine Olympia
¡COOL/SAL Programa Doble autorizado menores!
PATIO. 3 Ptas. — PRIMER PISO. 2 Ptas.
1.—
Robín de los Bosques
(En tecnicolor)
Con ERROL FLYNN Y OLIVIA DE HAVILLAND
2.—
Sucedió en la Quinta Avenida
(Un mundo al revés que lo tendrá en continua carajada)
Continúa de 3:15 a 12 noche.

O DEPORTES O

Por DEL CAMPO

LOS JUEGOS MEDITERRANEOS

En tiro de pistola, libre, España consigue los primeros puestos

El equipo español de baloncesto vence al del Líbano

EL CAIRO, 10.— Los Juegos Mediterráneos se han trasladado a ésta desde Alejandría para celebrar las pruebas de tiro, en la que los dos españoles que han tomado parte han ocupado los dos primeros lugares en la competición de pistola libre, a 50 metros.

Angel León González ha sido el vencedor con una puntuación de 536 sobre 600 puntos posibles. En segundo lugar se clasificó Luis Palomo Puyol, con 521 puntos.

Angel León González, considerado como uno de los mejores tiradores de pistola en el mundo, que padece una dolencia de muñecas, no ha tenido demasiadas dificultades en ocupar el primer lugar de la competición, en la que estaban representados tiradores de cinco países.

Abdel Sataah El Trabull (Líbano) se clasificó en tercer lugar con 520 puntos, y cuarto, Nicola Nigro (Italia), con 509 puntos.

Los disparos de Nigro fallaron por excesivo nerviosismo, y su marca fue por debajo de su promedio normal.

La puntuación de Luis Palomo se anunció primeramente con 516 puntos, pero una revisión por los jueces mostró que había conseguido 521, por lo que desplazó al representante del Líbano del segundo puesto. (A.F.H.)

ALEJANDRIA, 10.— En un partido de baloncesto jugado entre las selecciones de España y del Líbano, correspondiente a los Juegos del Mediterráneo que se celebran en esta ciudad, el equipo español ha vencido a su contrario por 68-34.

El primer tiempo terminó con 30-17 a favor de los españoles.

"El "pacto" Logroñés-Recreación-Haro beneficia a los tres equipos"

"Un pequeño aumento de la afición y nuestro gran Tercera podrá defenderse por sí solo económicamente"

"Habrá muchas sorpresas en nuestro Grupo"

Interesantes declaraciones de don Luis Ibarra, presidente del Club Recreación

El Recreación, por sus excelentes partidos desde que se inició la temporada, empieza a atraer en serio la atención de los aficionados locales, los cuales le puede decirse que en general tomaron un poco a la ligera, despreciosamente, a nuestro III División en su pasada temporada inicial, claro que sin fijarse en la importancia que para el fútbol logroñés y riojano tiene nuestro segundo magnífico equipo.

Bastantes han sido los aficionados que últimamente nos hicieron preguntas sobre la marcha técnica y económica del club, y sobre compromisos con el Logroñés y otras sociedades deportivas. Para complacerles y para información de la afición en general, me entrevisté con el presidente del club, nuestro buen amigo don Luis Ibarra, el cual, amablemente y lógicamente, más documentado que yo, responde:

—Después de la actuación de estos primeros partidos, ¿qué impresión te ha causado el equipo?

—Desearía que la contestación a esta pregunta no la tomes bajo la condición de presidente del Recreación, pues siempre a los directivos nos ciega la pasión. Haciéndome eco de la afición, voy a contestar a la pregunta. Creo sin temor a equivocarme, que el Recreación en la actual temporada está mucho mejor conjuntado que en la pasada. Todas las líneas son completas, aunque no cabe duda que hoy en día la defensa opino es la mejor. Ya son jugadores más hechos los que quedan de la anterior temporada; los nuevos fichajes y los cedidos por el Club Deportivo Logroñés, han dado al equipo una mayor consistencia y efectividad. Prueba de ello son ya los partidos jugados. El haber ganado al Portu galea en nuestro campo de una manera clara y con juego juego excelente; el triunfo sobre el Mirandés en su terreno; el haber perdido en Sorla con el Numancia por la mínima diferencia y el vencer al Eibar de que, como la pasada temporada, pronosticaban sería invencible, quebrando por lo tanto, esos vitíolicos, son una prueba bien palpable del buen conjunto del equipo. Tal como está, y si las lesiones nos respetan, no cabe duda que dará mucha guerra en nuestro grupo de III División, y se podrá contar, como ya lo hacen muchos, entre los favoritos.

—¿Con ello quieres decir que se mantendrá en la categoría nacional?

—Amigo Del Campo; no he dicho tanto. El dar un parecer en este sentido, siempre es muy aventurado y más aún al principio de la Liga en que los equipos están la mayor parte sin comprometer, y es más, a la caza todavía de algún jugador. La competición va a ser durísima y de una enorme lucha, ya que es sumamente difícil mantenerse, pues a ello aspiran todos los clubs. El Recreación se encuentra con los mayores deseos de conseguirlo, y para tal fin se han puesto y están poniendo todos los medios necesarios, pero, no solamente el Recreación hace cuanto posible le es, sino todos los equipos, al menos de este grupo, se han preocupado de ello, y sus miras son hacer realidad esta aspiración, por lo que pronosticar su mantenimiento en III es muy delicado, estando además en la creencia que va a haber muchas sorpresas.

—En tu primera respuesta se habla de los jugadores cedidos por el Logroñés, ¿quieres explicarme estas costumbres?

—¿Por qué no? Sencillemente, el Recreación es un equipo filial del Club Deportivo Logroñés y como tal recibe su valiosa ayuda, no solamente en cesión de jugadores, sino también en la pasada temporada recibió la ayuda económica. La cesión de jugadores del Logroñés nos ha permitido a su vez el ceder jugadores fichados por el Recreación al Haro Deportivo. Con ello se ha logrado una doble finalidad: el reforzar el Recreación con la consiguiente ventaja de que los jugadores, tanto del Deportivo Logroñés como de éste, que no han

participado todavía en ningún encuentro, no están inactivos, y por otra, la ayuda desinteresada, el equipo riojano Haro Deportivo, el cual estaba pasando por muy difíciles momentos, colaborando de esta forma de una manera patente en bien del fútbol riojano, cuya cantera es necesario atenderla en debida forma para que el día de mañana nos dé el fruto correspondiente. Por ello te decía antes que si las lesiones nos respetan, y me refiero también a las del Logroñés, la campaña de éste y del Recreación pueden ser muy buenas.

—El Recreación, ¿dices que recibe ayuda económica del Logroñés, ¿es que no puede defenderse por sí solo?

—Pues, francamente, en la temporada pasada no tuvo más remedio que ayudarle el Logroñés. A mi juicio, debe defenderse sólo ya que el Recreación no debe ser una carga para el Logroñés, por pequeña que ésta sea. Los gastos propios del club son muy escasos, y en la actual temporada, si ha pagado algún fichaje, ha sido por muy poca cantidad.

Las taquillas que en la pasada temporada hizo fueron irrisorias, lo que motivó un pequeño déficit a fin de temporada, que fue sufragado por el Logroñés. La administración del club se lleva de la forma más austera y no hay gasto que se haga sin previa aprobación de la Junta. No cabe duda que con taquillas solamente aceptables, el Recreación podrá defenderse por sí solo.

—Entonces, ¿mala situación económica?

—En primer lugar, no puede llamarse mala situación, pues, en realidad, nada se debe. Lo poco que se adeuda (si deuda se puede llamar) es al Logroñés, y es de esperar que esta temporada se cubra este pequeño déficit a pesar de que un ingreso fundamental, cual es el de los socios, al ser el número de ellos muy pequeño, es también muy reducido. Pena da el decirlo, pero lo que se recauda, y recaudó la temporada pasada, en concepto de cuotas de socios no llegaba ni llega a cubrir el pago de la nómina de jugadores. Esto, unido como antes decía, a la poca taquilla que en la pasada temporada se hizo, fué con secuencia del déficit antes apuntado.

—¿Crees que no hay afición?

—Qué duda cabe que afición la hay y cada vez aumenta ésta, pero... una afición, por llamarlo así, condicionada. La afición incondicional del Logroñés la es también del Recreación. Me refiero a esta afición que no se desanima, sino que, por el contrario, ayuda más en los momentos difíciles, tanto económicos como en la marcha de los encuentros. Es muy cómodo ser socio y aficionado cuando el equipo va bien en todos sus actos, pero si por cualquier motivo en los partidos tiene actuaciones poco lucidas o necesita su apoyo, entonces es cuando se ve la verdadera afición. Por que uno sea socio no quiere decir que sea un incondicional, ya que por desgracia hay muchos socios que no lo son. Ahora bien, entiendo: en Logroño hay afición y no cabe duda que hay muchos aficionados de verdad, pero no en la debida proporción para los dos equipos que Logroño cuenta en categoría nacional.

Refiriéndome concretamente al Recreación, la temporada pasada comenzó la misma, lo reconozco, francamente mal. Se perdieron muchos partidos, y me refiero a los de casa. Esto hizo desanimar mucho a la afición, pues no todos se dieron cuenta de que no era de extrañar que así ocurriera, pues el equipo se formó de jugadores de una y otra parte, y no teníamos, por decirlo así, ni el armazón o esqueleto del mismo. A medida que la competición avanzaba se veía claramente que el equipo iba a más, como lo demostró en la segunda vuelta, cumpliendo la directiva lo que anhelaba y que la afición lo exigía: su mantenimiento en III División.

En la actual temporada, las cosas han cambiado bastante. El Recreación ha comenzado con éxito, y es de esperar que la afición responda, pues si el club se debe a la misma, en justa correspondencia también ella ha de apoyarlo en todos sus aspectos.

mejor conjuntado que en la pasada. Todas las líneas son completas, aunque no cabe duda que hoy en día la defensa opino es la mejor. Ya son jugadores más hechos los que quedan de la anterior temporada; los nuevos fichajes y los cedidos por el Club Deportivo Logroñés, han dado al equipo una mayor consistencia y efectividad. Prueba de ello son ya los partidos jugados. El haber ganado al Portu galea en nuestro campo de una manera clara y con juego juego excelente; el triunfo sobre el Mirandés en su terreno; el haber perdido en Sorla con el Numancia por la mínima diferencia y el vencer al Eibar de que, como la pasada temporada, pronosticaban sería invencible, quebrando por lo tanto, esos vitíolicos, son una prueba bien palpable del buen conjunto del equipo. Tal como está, y si las lesiones nos respetan, no cabe duda que dará mucha guerra en nuestro grupo de III División, y se podrá contar, como ya lo hacen muchos, entre los favoritos.

—¿Con ello quieres decir que se mantendrá en la categoría nacional?

—Amigo Del Campo; no he dicho tanto. El dar un parecer en este sentido, siempre es muy aventurado y más aún al principio de la Liga en que los equipos están la mayor parte sin comprometer, y es más, a la caza todavía de algún jugador. La competición va a ser durísima y de una enorme lucha, ya que es sumamente difícil mantenerse, pues a ello aspiran todos los clubs. El Recreación se encuentra con los mayores deseos de conseguirlo, y para tal fin se han puesto y están poniendo todos los medios necesarios, pero, no solamente el Recreación hace cuanto posible le es, sino todos los equipos, al menos de este grupo, se han preocupado de ello, y sus miras son hacer realidad esta aspiración, por lo que pronosticar su mantenimiento en III es muy delicado, estando además en la creencia que va a haber muchas sorpresas.

—En tu primera respuesta se habla de los jugadores cedidos por el Logroñés, ¿quieres explicarme estas costumbres?

—¿Por qué no? Sencillemente, el Recreación es un equipo filial del Club Deportivo Logroñés y como tal recibe su valiosa ayuda, no solamente en cesión de jugadores, sino también en la pasada temporada recibió la ayuda económica. La cesión de jugadores del Logroñés nos ha permitido a su vez el ceder jugadores fichados por el Recreación al Haro Deportivo. Con ello se ha logrado una doble finalidad: el reforzar el Recreación con la consiguiente ventaja de que los jugadores, tanto del Deportivo Logroñés como de éste, que no han

PELOTA

La semifinal del campeonato manomanista, aplazada

NOTICIARIO BREVE

La semifinal del campeonato manomanista, que estaba anunciada para mañana, viernes, día 12, ha sido aplazada, esta vez a petición de Acarregui.

Este año, el campeonato está en desgracia. Ni una sola eliminatoria entre «asas» se ha celebrado en la fecha debida. A este paso, la final se jugará cuando corresponda el principio del próximo torneo de 1952.

La fórmula ensayada por primera vez de celebrar el torneo anualmente en lugar de cada dos, como venía haciéndose, ha resultado un fracaso. Por esta causa, es muy posible que en lo sucesivo se adopte el sistema de antes, o sea los años pares.

—Eibar anuncia para el domingo la inauguración de temporada con un partido de gran aliciente. Jugarán Atano VII y Cortabarrute contra Barberito y Soros II.

—También Vitoria prepara un gran programa, en el que Bologna y Mondragonés lucharán contra Arrien y Echave VI.

—La figura más grande que ha conocido la especialidad de remonte se encuentra en Logroño. Nos referimos, naturalmente, al emagor de Arrión, Jesús Abrego. Viene a asuntar particularmente. Descamos al gran pelotari grata estancia entre nosotros.

—Según nos dicen, será el día 21 la fecha en que se enfrentarán Acarregui y Arriarán II. A ver el resultado. Y a ver si podemos verle el fin al dichoso campeonato.

—El ingreso de la Federación Riojana de Pelota en el Torneo «GAVI» está actualmente sometido a estudio por la Federación Nacional. Parece que existen dificultades para dar entrada a nuestra provincia en dicho torneo por falta de fechas.

—Sería de desear, para el bien del deporte e incremento del mismo, se «chales» una solución que permita añadir una R a esas cuatro anteriores. Toda la afición riojana se encuentra pendiente de la decisión del máximo organismo.

La semifinal del campeonato manomanista, que estaba anunciada para mañana, viernes, día 12, ha sido aplazada, esta vez a petición de Acarregui.

Este año, el campeonato está en desgracia. Ni una sola eliminatoria entre «asas» se ha celebrado en la fecha debida. A este paso, la final se jugará cuando corresponda el principio del próximo torneo de 1952.

La fórmula ensayada por primera vez de celebrar el torneo anualmente en lugar de cada dos, como venía haciéndose, ha resultado un fracaso. Por esta causa, es muy posible que en lo sucesivo se adopte el sistema de antes, o sea los años pares.

—Eibar anuncia para el domingo la inauguración de temporada con un partido de gran aliciente. Jugarán Atano VII y Cortabarrute contra Barberito y Soros II.

—También Vitoria prepara un gran programa, en el que Bologna y Mondragonés lucharán contra Arrien y Echave VI.

—La figura más grande que ha conocido la especialidad de remonte se encuentra en Logroño. Nos referimos, naturalmente, al emagor de Arrión, Jesús Abrego. Viene a asuntar particularmente. Descamos al gran pelotari grata estancia entre nosotros.

—Según nos dicen, será el día 21 la fecha en que se enfrentarán Acarregui y Arriarán II. A ver el resultado. Y a ver si podemos verle el fin al dichoso campeonato.

—El ingreso de la Federación Riojana de Pelota en el Torneo «GAVI» está actualmente sometido a estudio por la Federación Nacional. Parece que existen dificultades para dar entrada a nuestra provincia en dicho torneo por falta de fechas.

—Sería de desear, para el bien del deporte e incremento del mismo, se «chales» una solución que permita añadir una R a esas cuatro anteriores. Toda la afición riojana se encuentra pendiente de la decisión del máximo organismo.

Eduardo Teus, probable seleccionador nacional

OBTUVO LA MAYORIA DE VOTOS DEL COMITÉ DE LA FEDERACION

MADRID, 10.—En la última reunión del Comité directivo de la Real Federación Española de Fútbol quedó aplazado el nombramiento de seleccionador nacional de fútbol para una próxima reunión que se celebrará en este mismo mes.

En principio se habló como candidatos más señalados para tal puesto a los señores Las Plazas y Zamora. Pero el presidente, don Manuel Valdés Larrañaga, consultó con sus compañeros de Comité, siendo el objeto principal de esta consulta una votación de carácter secreto y privado, que se realizó entre ellos, resultando la mayoría de votos a favor de don Eduardo Teus, el crítico de «YA», y obteniendo los señores Las Plazas y Zamora un solo voto cada uno. Por tanto, parece que Teus será, probablemente, el nuevo seleccionador, cargo que, como es sabido, será remunerado.

El Gobierno de EE. UU. demanda a la Liga Nacional de Rugby

de Filadelfia, 10.—El Departamento de Justicia ha presentado el martes una demanda judicial anti-trust contra la Liga Nacional de Rugby y doce equipos miembros de la misma, acusándoles de negar al público la oportunidad de ver y oír sus partidos profesionales de rugby por televisión y radio.

La base principal de la demanda descansa en la constitución de la Liga, que restringe la televisión o transmisión por radio de los juegos profesionales de rugby en cualquier ciudad en que se juega el mismo sin consentimiento del comisario de la Liga, el club local y el visitante.

Esta demanda es la primera que se presenta en relación con el deporte, y si el Gobierno tiene éxito, no hay duda de que se presentarán otras demandas judiciales contra otras ramas deportivas, tales como el boxeo, tenis y fútbol.

—(A.F.H.)

APUESTAS MUTUAS

EL PRIMER PREMIO PARA 16 ACERTANTES DE 13 RESULTADOS

MADRID, 10.—El resultado provisional del escrutinio de las Apuestas Mutuas Deportivas Benéficas, correspondientes a la jornada pasada, 7 de octubre, fué el siguiente:

Boletos vendidos, 765.271. Recaudación, 2.295.813 pesetas.

55 por 100 de premios, 1.262.697.15.

Reparto de premios: 631.348.55 pesetas a repartir entre 16 boletos máximos acertantes de trece resultados, provisionalmente a pesetas cada uno 39.459.25.

631.348.55 pesetas a repartir entre 1.332 boletos más aproximados de doce resultados, provisionalmente, a 474.65 pesetas cada uno.

La Liga inglesa vence a la irlandesa por 9-1

LIVERPOOL, 10.—Se ha jugado esta tarde el encuentro entre la Liga inglesa y la Liga irlandesa, que fué presenciado por cuarenta mil espectadores en el Parque Goodison.

Canaron los ingleses por 9-1. El primer tiempo terminó con 6-0. (A.F.H.)

Los pequeños

El «C. D. Tardios» cita a sus jugadores mañana, a las 11, en el Prado.

—El «Berceo» cita a sus jugadores hoy, a las 8 y media, en el domicilio social.

—Los carroceros de Heredia aceptan el reto lanzado por «Carrocerías Malesa» para jugar mañana día del Pilar, a las diez en punto, en el campo que designen los señores por esta sección.

Frente de Juventudes ESCUELA DE AEROMODELISMO

Dentro de breves días quedarán terminadas las reformas que en esta Escuela se están efectuando, lo que se comunica a los alumnos para su conocimiento.

Los que todavía no se hayan inscrito, pueden pasar por la citada Escuela (Mayor, 147, primero), de siete a nueve de la noche. Las clases son completamente gratuitas.

Los pequeños

El «C. D. Tardios» cita a sus jugadores mañana, a las 11, en el Prado.

—El «Berceo» cita a sus jugadores hoy, a las 8 y media, en el domicilio social.

—Los carroceros de Heredia aceptan el reto lanzado por «Carrocerías Malesa» para jugar mañana día del Pilar, a las diez en punto, en el campo que designen los señores por esta sección.

CLINICA SANITARIA

ALONSO SANTAOLALLA
Suspende su consulta hasta el día 1.º de noviembre. (OSP. 327)

P. Ruiz de la Hermosa
PRACITANTE COMADRONA
Mayor, 147, 3.º. Tf. 27-71. (OSP 324)

Doctor Ardanza
Rifión y Vías Urinarias
Consulta de 10 a 12 y de 4 a 6.
Murrieta, 15, 1.º. Teléf. 1791
(C. S. F. n.º 52)

J. J. Ruiz de Ganzo
Enfermedades mentales y del sistema nervioso
Consulta de 10 a 1 y de 4 a 6.
Calvo Sotelo, 15, pral.
(C. S. P. 288)

ANGEL CASAS
Enfermedades vasculares
HIPERTENSION — VARIAS HEMORROIDES
Muro de la Mata, 13, 2.º. Tfno. 1878
(OSP. 317)

IRIGOYEN
PULMO. — CIRAZON DIGESTIVO
C. Sotelo, 4. Tf. 2737. (OSP 264)

Gonzalo E. Baquero
MEDICO OCULISTA DEL HOSPITAL PROVINCIAL
Consulta diaria
Once Julio 18, ent. (S.S.F. 8)

García - Baquero
ESTOMAGO — HIGADO INTESTINOS
Franco, 7, 1.º. Tf. 2121 OSP 52

URBINA
Corazón y Pulmón
Horas de consulta:
De 10 a 1 y de 5 a 8.
Miguel Villanueva, 8, 2.º.
Teléfono 17-17. (C. S. P. 116)

García Castellanos
MEDICO PUEBICULTOR AYUDANTE DE LOS SERVICIOS DE HIGIENE INFANTIL
Enfermedades de los niños
Vera de Rey 19, 1.º. Teléf. 82-35
(C. S. P. 278)

La Liga inglesa vence a la irlandesa por 9-1

LIVERPOOL, 10.—Se ha jugado esta tarde el encuentro entre la Liga inglesa y la Liga irlandesa, que fué presenciado por cuarenta mil espectadores en el Parque Goodison.

Canaron los ingleses por 9-1. El primer tiempo terminó con 6-0. (A.F.H.)

Los pequeños

El «C. D. Tardios» cita a sus jugadores mañana, a las 11, en el Prado.

—El «Berceo» cita a sus jugadores hoy, a las 8 y media, en el domicilio social.

—Los carroceros de Heredia aceptan el reto lanzado por «Carrocerías Malesa» para jugar mañana día del Pilar, a las diez en punto, en el campo que designen los señores por esta sección.

Los pequeños

El «C. D. Tardios» cita a sus jugadores mañana, a las 11, en el Prado.

—El «Berceo» cita a sus jugadores hoy, a las 8 y media, en el domicilio social.

—Los carroceros de Heredia aceptan el reto lanzado por «Carrocerías Malesa» para jugar mañana día del Pilar, a las diez en punto, en el campo que designen los señores por esta sección.

GALLIOL
Farmacias y Droguerías
750 PLAZAS SIN TITULO
150 Agentes Judiciales, con sueldo de 8.250 a 15.500 pesetas. 21-45 años. 600 plazas Policía Armada con 8.400 ytas. 21-30 años. Ambas oposiciones con sencillísimas. Preparación por correspondencia. Nuevas contestaciones. Regástanos programa con modelo de instancia.
Escriba hoy mismo a la
ACADEMIA - GABALLERO
Calle de Santa Bárbara, 4. Madrid.
SEMILLA DE ALFALFA
SE TRILLA en la carretera de Viana.
SOCIO
Fábrica Pinturas, vende su parte por imposibilidad atenderlo. Urge trato directo. V. Tricio, Santa Lucía, 1. Miranda de Ebro.

REPRESENTANTE
Dedicado a visita médica pre- LABORATORIO VALERIODIO
Avda. Generalísimo Franco, 259. BARCELONA

REPRESENTANTE
Dedicado a visita médica pre- LABORATORIO VALERIODIO
Avda. Generalísimo Franco, 259. BARCELONA

NADIE LE HACE CASO. SE ARREGLA A LA ANTIGUA.
Ahora no se debe tener el cutis áspero ni envejecido, por que hay una cosa estupenda para tenerlo fino, suave y muy joven. Pruebe con un tubo de la maravillosa Crema de Vitaminas Intea.
Solo cuesta 9,30 (impuestos incluidos) y quedará encantada del buen resultado.
CREMA DE VITAMINAS INTEA
(Con garantía farmacéutica de contenerlas)
Todas las buenas perfumerías la tienen. Si le agrada un envase mayor, puede pedir tarros grandes y pequeños.
Si desea un folleto escriba a INTEA, Apartado 12, San Sebastián

YRIA
Los chicos y los mayores soben que lámparas YRIA son sin duda las mejores.
LAMPARAS
LUCEN COMO EL SOL DE ESPAÑA

YRIA
Los chicos y los mayores soben que lámparas YRIA son sin duda las mejores.
LAMPARAS
LUCEN COMO EL SOL DE ESPAÑA

Dib. de J. E. Matamoros (Premio en Concurso)

CRAKER Y DIGESTA
son muy sabrosas
CRAKER es delicada y quebradiza. Exquisita combinación de rico hojaldre y mantequilla fresca. La galleta blanca por dentro, más sustanciosa que el mejor pan de lujo.
DIGESTA es de pura harina integral, huevos y mantequilla. Blanda, suave, sabrosísima. De elevado valor digestivo.
Dos galletas ideales e insustituibles para régimen y para todo uso corriente. Apetitosas y alimenticias.

GALLETAS ARTIACH
MARIA ARTIACH - CHIQUILIN
SURTIDO NEBI - CRAKERS - DIGESTA
... Y SIEMPRE BUEN APETITO

VENEZUELA, FALSO "ELDORADO"

Es un buen país para trabajar, pero no para hacerse millonario

(Crónica del corresponsal de El Mundo J. BENÍTEZ LUMBRERAS.)

Caracas.— Bajo el escandaloso título de "Eldorado falso", en Venezuela hay cinco mil españoles emigrados, una revista norteamericana de habla española, de gran circulación en este continente, ha planeado abaratar el problema de millones de emigrantes españoles por tierras de América.

Desde hace unos años, el nombre de Venezuela ha venido a reemplazar al de Buenos Aires, tradicional lugar de destino del emigrante español. La Habana y México siguen siendo a su ritmo habitual la corriente emigratoria de gallegos, asturianos, vascos y montañeses, que llegan llamados por sus parientes para aliviar a éstos en el desempeño de sus consolidados negocios.

Pero aquí es distinto. A Venezuela llegan los españoles en número inferior a quinientos mensuales. Atraídos por las fabulosas noticias que a España llegan de este nuevo Eldorado, abandonan los españoles el puerto de la Guayra, sin la más pequeña reserva económica, sin conocer a medio ni por referencias y sin tener a ciencia cierta qué clase de oportunidades van a desplegar en Venezuela.

Naturalmente, el desencanto no se hace esperar. No es fácil encontrar ocupación bien remunerada en poco tiempo. Por muy modesta que sea la pensión en que se aloja, el boliche está a un elevado precio por respecto a la modesta y en su guía, carecerá de lo imprescindible para vivir. Por otra parte, para los trabajos rudos, de bracerío o peón de albañil, encontrará una cerrada competencia en los trabajadores portugueses e italianos. El contraste entre la difícil realidad y los rosados sueños que le animaron a la aventura emigratoria le llevan en seguida a pedir de la Embajada de España la inmediata repatriación.

Esto es lo que ha dado base al sensacionalista artículo a que aludía el principio. La verdad de este problema no está en lo que ha descrito el articulista, ni mucho menos en el espejismo con que se ven desde España estas tierras. Ni Venezuela es un país impropio en que no haya lugar para más inmigrantes, ni es la Florida americana donde se hace fortuna fácil y rápidamente. Hay en este país unos cien mil españoles—ciento mil en Caracas y el resto dispersado por el interior del país— que en su mayor parte, tienen un medio de vida decente, conseguido tras de una larga etapa de trabajos y privaciones. Y hay también una minoría, justo lo que se dice, que ha salido a brincar por brillantismo. Pero, en todo caso, después de muchos años de trabajo inteligente y perseverante.

La clave del problema está en no aventurarse a salir de España, por muy halagadora que rinten la situación económica en Venezuela.

PANORAMA ECONÓMICO ESPECTACULOSO

Ante la baja de precios, el dinero se halla a la expectativa

Nuestra mayor producción de azufre aliviará la escasez mundial

(Servicio de ARGOS especial para este periódico. Prohíbase la reproducción.)

MADRID.— Los artículos de vestido y tocado van todavía a la zaga en la reducción de precios, pues la rebaja sólo es sensible en algunos tejidos de algodón, resultando casi inapreciable en los de lana; pero los productos alimenticios están ofreciendo ya una notable mejoría en abundancia y precios, que es indudablemente lo que determina, entre otros motivos, la inclinación de las inversiones bursátiles, hasta ver qué nuevo rumbo tomarán los negocios al irse restableciendo la normalidad mercantil.

Tal es la preocupación por el azufre, que en distintos países se están realizando experimentos para su obtención, tal como el del aprovechamiento de bacterias que convierten el sulfuro en sulfato y éste en azufre, tras varios procesos químicos que se ensayan en Inglaterra, pero la verdad es que no hay sistema más eficaz que el del incremento de la extracción de pirritas, y en el que España alcanzará un decisivo progreso para el abastecimiento de azufre y en favor de nuestra economía.

Además—ya lo indicamos en nuestra crónica anterior—, impone también un campés de espera el problema de los cambios. Es innegable que este problema existe y que la peseta merece ya una mejor estimación. Parece que la intención del ministro de Comercio es elevar los cambios a un nivel más acorde con el valor real de nuestra moneda en relación con la mayoría que ha alcanzado últimamente en los mercados extranjeros, así como llegar a la implantación de un cambio único, suprimiendo escalonadamente la variedad de los que hoy rigen.

Comentando estos propósitos, una revista belga predice que las 100 pesetas tendrían la equivalencia de una libra esterlina, lo que en francos belgas supondría un valor de 133 a 140 por peseta. Considera el comentarista que ello no perjudicaría nuestras exportaciones ni el turismo de extranjeros en España, ya que el poder adquisitivo de la peseta en el interior de nuestro país es por lo menos de dos francos belgas, con lo que todavía resultarían aceptables nuestras mercancías y favorables también los cambios para los visitantes del exterior.

Sigue fulgurando en nuestro horizonte financiero el crédito norteamericano de 825 millones de dólares, del que todavía quedan unos 17 millones sin asignar. Las consignaciones hasta ahora concedidas han sido las siguientes: en bienes de consumo (alimento, fertilizantes, tractores, algodón y carbón), 277 millones de dólares; en instalaciones para producción de fertilizantes, 67; en minería de hierro, pirritas, plomo, wolframio y potasa, 47; en ferrocarriles, 75; en industria eléctrica, 41; sumando, por tanto, 457 millones de dólares las adjudicaciones otorgadas.

Una de las mayores preocupaciones actuales en el mundo la constituye la escasez de azufre. Se reconoce que uno de los motivos de esta insuficiencia en el llamado mundo occidental es el de la reducción experimentada en la producción española, que era poco más o menos de un millón de toneladas anuales antes de nuestra guerra, y que en 1950 ha sido sólo de 580.000. España—se dice— se halla otra vez en

El ministro peruano Exterior visita El Escorial

SAN LORENZO DE EL ESCORIAL, 10.—El ministro de Asuntos Exteriores del Perú, don Manuel Gallagher, ha visitado este mediodía este real sitio. Lo acompañaban los coroneles peruanos señores Vito y Silla, el embajador del Perú en España, Mariscal Uscá, y otras personalidades de su séquito. En la lonja del Monasterio fué recibido por el embajador de España en el Vaticano, don Fernando María Castella, y el presidente de la Diputación, marqués de la Valdavia. En el Pato de los Reyes, los ilustres visitantes fueron cumplimentados por el primer teniente de alcalde, señor Pardo; administrador del Patrimonio, coronel Ortega, y prior del monasterio, Recorroner. Las autoridades de la basílica, a media mañana, asistieron a un banquete ofrecido por la Diputación provincial en honor del ministro peruano.

Por la tarde, el señor Gallagher hizo una visita al Valle de los Caídos, y luego regresó a Madrid por carretera.

El banquete de bodas se celebró en el acreditado "Bar España". Los novios emprendieron seguidamente su viaje de luna de miel, en el que visitarán San Sebastián y otras capitales del Norte de España.

Reciba el nuevo matrimonio nuestra más cordial enhorabuena, que hacemos extensiva a los padres, D. Frutos Domínguez y doña Claudia Pérez Aráoz, y D. Alfonso Castella y doña Julia Rubio, respectivamente, todos ellos de nuestra particular estimación.

TOMBOLA DE CARIDAD.— A las doce de la noche del pasado domingo se celebró el sorteo de los premios mayores de la Tombola de Caridad, habiendo correspondido dichos premios a los números siguientes:

Primer premio, máquina de coser, al número 13.227; segundo, aparato de radio, al 3.106; tercero, juego de cacerolas, al 32.438; cuarto, saco de harina, al 13.866; quinto, jamones, al 40.446.

CINE.— En los cines Cervantes y Celso Díaz, en sesiones de tarde y noche, se proyectó el pasado domingo la cinta filmada "La ciudad desnuda", que fué del agrado del público.

CASTANARES DE RIOJA, 16

RECOLECCION DE PATATAS.— Este pueblo, que principalmente recolecta patatas, se encuentra muy afortunado en su recogida, siendo la cosecha más escasa que el año pasado, debido a que se apedregó. Los precios son muy bajos, si bien se dice que tienen tendencia al alza.

TAFALLA

Grandes Ferias de toda clase de ganado durante los días 25, 26 y 27 de octubre

Encontrarán grandes facilidades en cuadras y amplio ferrial, libre de IMPUESTOS

Doctor: Inglés Francés

Siempre la lengua blanda... Siempre mal sabor de boca...

LAS PILDORAS KYMMEROL

LE EVITARAN TODOS LOS MALESTARES PRODUCIDOS POR EL ESTREÑIMIENTO

ESTOMAGO LIMPIO INTESTINO LIBRE SANGRE PURA

ESTREÑIMIENTO

ESTOMAGO LIMPIO INTESTINO LIBRE SANGRE PURA

LAS TRES CONDICIONES PARA LA SALUD EN FARMACIAS

CERDOS

Colorados, de velado meses de edad, 70 kilos en vivo, especiales para engorde, vende Angel Ritzner, Teléfono 2751, o Murrieta, 56, 2.

ANUNCIOS CLASIFICADOS

ALQUILERES

BIENES, ALMACENES Y BODEGA. Razón en Muro de la Mata, 6, entlo.

A UN SINGRADO del Espolón y Pormes arriendo para oficina, despacho, etc. Razón, Mola, 84, bajos.

PISOS Y ALMACEN. Se alquilan. Razón, Castrovieja, 44, 5.ª planta.

PRECISAMOS local para almacén proximidad San Gregorio. Ofertas a Sema, Ruavieja, 65.

PISOS en casa nueva, con ascensor, Pérez Galdos, 9, junto a Vara de Rey. Razón en la portería.

CHALET gran confort, a 1 km. del Espolón, en carretera de primer orden, se alquila. Razón, Telf. 13-78.

LOCAL amplio, se alquila en 200 pesetas. Razón, Oeste, 17.

PISO con 5 habitaciones, ascensor, se arrienda. Informes, Vara de Rey, 68, portería.

COLOCACIONES

MUCHACHA que sepa de cocina, se necesita su Muro de la Mata, 1, 2.ª d.

POCOBONERO con práctica en el funcionamiento de calderas de vapor, se precisa para fábrica de conservas. Informes, Oficina de Colocación, Razón, núm. 941.

OVERKAMA para fábrica de embutidos, se necesita con práctica. Indul. Ind. Informes, Oficina de Colocación, Referencia núm. 942.

NISERA, se necesita en Vara de Rey, 7, 2.ª planta.

OFICIAL CARRETERO que sepa cumplir con su obligación, necesita Estreñimiento Gimeno, en Bañares.

SIRVENTES, se necesitan dos, una que sepa de cocina. Razón, Hotel Cosagrado, Santo Domingo de la Calzada.

SE NECESITAN dependientes totales de 20 a 30 años, secreto militar, para comercio importante de Logroño. Magnífico sueldo. Escribir con informes a Referencia núm. 943. Oficina de Colocación.

ASISTENTE y niñera o chica de servicio por pocas. Razón, Mola, 37, 3.ª.

NISERA por braca, se necesita. Razón, Mola, 48, Merced.

LAZARILLO con 3 pesetas de jornal y que sepa leer y escribir, se necesita para acompañar a un ciego. Presentarse en la Delegación Provincial.

COMPTONERO de armarón, se necesita. Oficina de Colocación, Referencia núm. 945.

SE NECESITAN albañiles oficiales y jóvenes. Oficina de Colocación, Referencia núm. 944.

SIRVENTE

SIRVENTE de obligación, se necesita. Calvo Sotelo, 11, 3.ª planta.

COCINERA, se necesita. Ganará buen sueldo. Razón, V. de Rey, 9, 1.ª izda.

VIAJANTE diez años práctica solicita nuestro comisión cualquier ramo. Escríbale, Fonda "Las Amigas".

SIRVENTE formal para 3 personas, se necesita. Villamediana, 13, 2.ª izda.

OCIDAS de 14 a 18 años, se precisan para fábrica de relojes. Informes, Oficina Colocación, Referencia 380.

COMPRAS

COMPRA-VENTA de muebles y toda clase de objetos. Calle del Carmen, 8.

SE COMPRA patata pequeña para pimento de cerdos. Ofrecer en Carnicería "La Cecilia". San Juan, 13.

COMPRA-VENTA de muebles, ropas, enseres, objetos, etc. Mayor, 118.

QUIERE usted vender su máquina de coser? Llame al Teléfono 33-47.

FINCAS

PISO en el Espolón de 7 h., se vende por la mitad de su precio por ausencia. Mata, 14, 4.ª izda.

PRECIOSO PISO, se vende libre en Av. de Portugal, 10. Razón, portería.

PISO, se vende libre en mano, en Avda. Portugal, 12. Razón, 4.ª decha.

ESTEBANIZ vende piso en Gral. Franco, en 28.500 pías. Excelentes huertas, entresuelo con patio y varios chalets. Todo llave en mano. Muro de la Mata, 6, 1.ª.

PISO 1.º libre, 4 hab., hermosa galería con sol patio, armarios, baño y ducha, vende su dueño. Razón, Carnicerías, 19, 2.ª.

BERNANDEZ vende casa junto al Espolón con piso libre 7 h., baño, calefacción y ascensor. Otra muy bonita con 8 pisos libres. Elegante granja con casa en la misma deudra capital. Sotar junto nueva Alhóndiga 47 frente por 80 fondo. Piso en la Gloria, libre, 8 h. y calefacción. Otro en 27.000 pías, ascensor. General, Mola 4, 3.ª.

PISOS en Av. Colón, 37, libres de contribución 20 años, con el 9%, llaves en mano, se venden. Informes en la misma casa, portería. Precio, cada 42.000 a 47.000 pesetas.

CASA de nueva construcción, propia para labrador o industrial. Solares céntricos y varias fincas rústicas en Colalarosa, vende Roma. Escríbale, corredor Inca, Carreteros, 24.

OCASION UNICA

Queda un piso barato, llaves en mano, en P. Galdos, 22, de 5 hab., cocina con armarios y cuarto de baño con ducha, orientación mediana. Razón, en la misma, 1.ª decha, o planta baja, de 9 mañana a 7 tarde.

BUEN PISO

libre, 4 h., c., baño, etc., se vende sin intermediaria. Ocho de Junio, 15, Periferia.

CASITA

nueva, con tierra y gallinero, se vende llaves en mano. Víctor Pradera, 5, portería.

HUERTAS

de 2, 8 y 10 ligas, con casa y motor, libres. Finca regadio 200 ligas, libre, a 6.000 pías. Hernández, Gral. Mola, 4, 3.ª.

PISOS

ganga, verdad, orientación mediana, exentos contribución 20 años, libres, quedan 2 en P. Galdos, 23. Informes en el 2.º decha.

ESTEBANIZ

vende pieza de 4 fanegas superior, regadio ligo, libre de colono, con entrada de carro. Muro de la Mata, 6, 1.ª.

ESTEBANIZ

vende chalet con calefacción, dentro de la capital. Muro de la Mata, 6, 1.ª.

PANADERIA Y CUISA

se venden juntas o por separado. Dirigirse a J. Francisco, S. Antón, 48, 2.ª. Bañares.

GANADOS

ALPALLA LLEGA diariamente. Compra en clases y precios. Paja, pimientos, cereales, semillas, ganado y plazos. En Zubietu, Av. Navarra, 14, Logroño.

AVICULTORES, ATENCION!

Cereales de trituración especial. Repasillo, pescado, hueso, concillia carne, al faja molida, aceite bacalao. En Zubietu, Av. Navarra, 14, Logroño.

BURRA de 3 años, alzada 144, vende German Iturreros en Cardenas.

BOY de 5 años, de trabajo, vende Pedro González, en Bezares.

OVEJAS, vende 30 primales Pedro Muñoz Alonso, en Bañares.

CERDOS extremos superiores, vende y criadera para cerdos 80 x 80, vende Arrieta, C. Naval, Telf. 1899.

POLLAS raza Leghorn, empezando a poner, vende 90 Domingo Martínez, en Villamediana.

REBANO de ovejas vende Paulino Caro, en Zentano.

OVEJAS para vida o carne, vende 100 y 110 borregos, Alejandro Ruiz, en Santa Engracia.

OVEJAS, vende 45 y 10 corderas, Jesús Alonso Lacanal, en Hervias.

VACAS con sus crías, vende dos Aurea Loroche, en Cenicero.

VACA

recién parida segundo parto, vende Paulino Iturrirria, en Alberite.

CABRAS

vende 80 gordas Celestino del Valle, en Avellaneda de Cameros.

VACA

primer parto con su cría, vende Tomás Cantabrana, en Casiarreina.

OVEJAS

vende 90 y 14 borregas, juntas o por partidas, Pedro Campo, en Albelda de Iregua.

POLLITOS

Leghorn, raza seleccionada. Huevos de incubar. Envíos a provincias. Ganja, Delicias, Euzkadi, 21. Despacho, Zabala, 3. Teléfono 20538, Zamora.

VACA

en días de parir tercer parto, vende Jesús Oñe, en Arribal.

VACA

recién parida tercer parto, se vende. Carretera de Burgos, Casa del Banastero.

HUESPEDES

PENSION completa. G. Mola, 106, 2.ª.

SE ALQUILAN camas o habitación decacho cocina. Razón, Nueva Rioja.

JUPTOS, se admiten dos económicos. G. Moreno, 10, 1.ª izda.

ORDENIA

en casa nueva magnífica habitación a matrimonio o caballeros, dormir y desayuno, con baño. Razón, Duq. Victoria, 11, El Parque.

PERDIDAS

Pendiente dorado con piedras blancas. Se gratificará su entrega en Plaza H. Alcazar, 29, 1.ª.

Perra de 3 meses, raza Pointer, extraviada el día 4. Pueden entregarse en el herradero de Najera. De lo contrario se tomará por hurto.

Pendiente con dos piedras blancas. Se gratificará su entrega en Portugal, 19, 3.ª izda.

TRASPASOS

SE TRASPASA el "Bar Zaragoza", buenas condiciones. Sagasta, 27.

Tienda de comestibles, por no poder atender. Razón Ruzviteja, 7, 3.ª.

RENDITA, daría en 2.800 pías; renta 70 pías, más Juan Lobo, 3, 1.ª c.

CEDERIA lonja local y tienda ultramarinos. Mola, 4, 3.ª.

MERCERIA, se traspasa por ausencia, con o sin existencias. Razón, Travesía de Palacio, 3, 2.ª.

LOCAL céntrico, propio para tienda, se traspasa. Razón, Pepe Rioja, Marqués de la Ensenada, 1, 2.ª izda.

VEHICULOS

COCHE CITROEN 5 HP., se vende. Avda. Colón, 25, bajo.

TRACTOR "Deering" 10/20 en perfecto estado, vende Domingo Espinal, en Tafalla (Navarra).

CITROEN 3-12 y "Ford" 17 HP., vende C. de Llano, 5, Telf. 3264.

TRACTOR "Fordson", 15/30 HP., se vende recién reparado. Telf. 2852.

CAMIONETA 20 HP., de 2.000 kilos, en perfecto estado, se vende a toda prueba. Razón, Benito Vega, en Estella (Navarra).

MOTO "Montesa", se vende. Razón, Bretón de los Herreros, 2, 4.ª.

CARRO DE MANO, compraria. Razón, Fábrica Cepillos, Rey Pastor, 34.

GALERA para 5.000 kilos, buen estado, bravant semitractor "Ajluria" del 1.º cultivador, un tiburí, y 180 ovejas para vida o pique, todo diente, vende Moisés FZ. de la Pradilla, en Alberite.

CAMIONETA Chevrolet 16 HP., palier florante, se vende. Murrieta, 45.

SE ALQUILAN nuevos, chapa blanca, a nombre comprador, entrega en el acto. Gran Vía, 78, Bilbao.

SE VENDEN baratos camion S.P.A., Sagoneta Chienard, plataforma de 1.600 kilos y motor eléctrico de 20 HP. tráfase. Informes, "La Alcazar", Vara de Rey, 24.

COCHE DE NISO, nuevo, se vende, marca "Bilza", en buen precio. Razón, Vara de Rey, 9, 1.ª decha.

MOTO "E.S.A." 3 HP., magnífico estado, y magneto semitractor, se vende, Razón, Barriocepo, 38, 1.ª decha.

CARROS, vende 3 semitractor, para 1.000, 1.200 y 1.500 kilos, José Puelles, en Cenicero.

VENTAS

LESA DE ENCINA superior, vende Carbones Noguera, en Haro.

MOTOR eléctrico de 3 HP., refractario, estufa para carbón y leña, y bicicleta de carrera, buena, se venden. Pérez Galdos, 24, Telf. 2189.

COMPORTEONES venden en Telefonía Hijos de Merino, en Fuenmayor.

MOSTRADOR de bar con sus barras pasamanos y piedras de mármol del mismo, dos medias puertas vidrieras de calle y cabida de oficina, se venden. Razón, Mayor, 101, bajo.

VIGAS, vende 10 de varios tamaños Julio Pinedo, en Logroño.

Doña María Magdalena Martínez Pascual

SEGUNDO ANIVERSARIO LA SEÑORA

FALLECIO EL DIA 12 DE OCTUBRE DE 1949, A LOS 52 AÑOS DE EDAD

habiendo recibido los Santos Sacramentos

R. I. P.

Su apenado esposo, don José Vicente (Industrial mecánico, automovilista de esta capital); hijos, José Luis, María Teresa y José Miguel; hermanas, doña Martina, doña Rufina (ausente) y doña Rosa; hermanos políticos, don Julián García, don Gregorio del Aguila (ausente) y don Luis López; sobrinos, primos y demás familia, al recordar a sus amistades tan triste fecha, les ruegan una oración por su eterno descanso y la asistencia a las misas que tendrán lugar HOY, JUEVES, a las 7.30, en la iglesia de los PP. Carmelitas, y el día 13, a las 9, en la misma iglesia, por cuyo favor les quedarán muy agradecidos.

Logroño, 11 de octubre de 1951.

COMPORTEONES, bodegas, barriles, medios bodegas, se venden en la Tolerancia Landaluze, Carretera de Navarra, 1, Logroño.

FUERTE, ventanas y balcones Casa José, Heretías, 20, 1.ª.

CAL Y LEMENTO. Materiales de construcción. Caballería 11, Fadrigue.

COMPORTEONES Y BARRILES, se venden en la Tolerancia de Bedra Sáez, Alameda de Guipúzcoa, 27. Telf. 18751, Bilbao. Depósito en San Sebastián, calle Horno Viejo.

OCASION: Se vende comedor y dormitorio de dos camas, todo nuevo. Razón, Lorenzo Reel, en Lodosa (Navarra). Teléfono 59.

PASCUAL para 3.000 kg, vende Aurelio Martínez, en Mandayá, Navarra.

CAMA metálica y jergón, vende República Argentina, 35, 3.ª izda de 2 a 3.

OCASION. Máquina combinada vende Rufino Vargas, carpintero, en Castañares de Rioja.

VARIOS

ALFALEA, se trilla con trilladora especializada para esa clase de semillas. Tratar con Julio Estefanía, cruces, carretera Ladoero.

PELETERO: Confecciones y reformas abrigos, chaquetones, salidas, etc. J. Aragón Gallarza, 1, 2.ª. Logroño.

TRESTAMOS cinco o sin lictres Apartado 362, Sevilla.

MOTORES B.C.C. 3 y 6 HP., refri gerados por agua. Motores C.L. C. 2000 3.75 HP., refrigerados por aire. Para almacenes, máximos descuentos. Para consumidores, los mejores precios. E.I.A.S.A., Plaza Leona de Castilla, 10, Valladolid. Sursual es Logroño, Vara de Rey, 17.

VALLA, se alquila para bodegas. Avda. de Colón, 57, 1.ª derecha.

AVICULTORES: Todas las razas necesarias para vuestras aves. Leche en polvo. «Caloninas» para la cocción. Terrible mal de los pollitos. Casa Irujo, Portugal, 6.

CASA MARIN. Tuberías para conducciones de aguas, muchas resistencias. Placas onduladas para cubiertas de bodegas. Plaza Leona de Castilla, 10, Valladolid. Sursual es Logroño, Vara de Rey, 17.

SASTRE, admite géneros hechuras mejoradas. Precios económicos. 29 vuestros gabanes, abrigos, y trajes. Chabara, Pl. Alcazar Toledo 11, 3.ª.

SE VIVEN y arreglan abrigos, abrigos, canadienses. Norte, 28, 2.ª izda.

A F I S O

Los anuncios para estas secciones solamente se admiten en la Administración de este periódico.

Nuestras crónicas del extranjero Antena de Madrid

UNA CUESTION INQUIETANTE

¿Lanzarán los comunistas la bomba atómica sobre Seul o el Ejército americano?

LONDRES AL DIA

Los alemanes de los sectores aliados de Berlín miran con estupor las sales de su población. Ha destruido la Policía popular de Este todas las bombas atómicas que separaban las calles que unen como arterias las dos zonas.

PARA LOS AMERICANOS, PARA LOS INGLESES Y PARA LOS FRANCÉSES, EL GESTO DE LA ALEMANIA COMUNISTA ES UN LAZO Y ALEMANIA SE HA DEJADO COGER.

La palabra mágica que ha echado por tierra todas las bombas atómicas es un lazo y a Alemania se ha dejado coger. Desde el día en que Grotewohl propusiera a Adenauer la consulta libre para los dos territorios, Alemania tiembla de esperanza. Elecciones significa para ellos seguridad.

PARA LOS AMERICANOS, PARA LOS INGLESES Y PARA LOS FRANCÉSES, EL GESTO DE LA ALEMANIA COMUNISTA ES UN LAZO Y ALEMANIA SE HA DEJADO COGER.

Los ingleses son más amplios de pensamiento. Juzgan ellos que pueden ser vista la situación de forma elástica. Si Grotewohl es un jugador de poker podemos exponernos a la partida con él e ir hasta el fin, es decir, hasta las elecciones.

CAOS ALEMÁN

Francia y Gran Bretaña no tienen para los americanos esa amplia comprensión de que da muestra Washington. Creen que Alemania quedará a la llamada soviética si el Kremlin de alguna forma le promete recuperar su vieja unidad.

LOS TRES AÑOS

Las tres décadas del Kremlin alemán tienen una cabeza: Grotewohl. Es éste el primer ministro y aparentemente el más poderoso. En todo caso, el más fuerte permanece siendo el francés y se presenta con él en medio de los obreros de una fábrica. Puede hablar durante horas enteras sin cansancio. Schuman, el otro lado jamás le ataca; prefiere desochoarlo.

WILHELM PIECK FORMA UN GRAN CONTRASTE CON GROTEWOHL. AQUÉL ES PEQUEÑO, DE ABUNDANTE ABDOMEN MIENTRAS ÉSTE ES ALTO Y CORCOWADO POR UNA DEVIACIÓN DE LA COLUMNA VERTEBRAL. PIECK ES EL PRESIDENTE DECORATIVO DE LA REPÚBLICA ALEMANA.

WALTER ULBRICHT TIENE VOZ DE FALSAJE CON LO QUE ÉSTE ABORTA TODOS LOS BUENOS EFECTOS DE SUS DISCURSOS. ES EL HOMBRE DE CONFIANZA DE LA URSS, DONDE VIVIÓ DE 1933 A 1945, Y PUEDE CONSIDERARSE COMO PROTOTIPO DEL EMIGRADO RUSOIFICADO.

ESTOS SON LOS TRES CAPITANES DISPUESTOS A DAR LA BATALLA EN ALEMANIA PARA REALIZAR EL REATRE.

URBALDO DE LEÓN

Pronto! los más bellos Tocados... MICROSURCO... MORENO VARA DE REY

DIALOGO ENTRE LA ALEMANIA DEL ESTE Y LA DEL OESTE

Alemania -dicen en Londres- no piensa en Europa, sino en su propia unidad

WASHINGTON AL DIA

Hace un año, por el mes de agosto, presentábase la misma cuestión pero a la inversa. Hubian las tropas americanas delante de fuerzas superiores, preguntábase al mundo si América no iba a hacer uso de la bomba atómica para restablecer su situación y salvar su prestigio en el mundo.

HOY ESTÁN CAMBIANDO LOS DATOS DE LA CUESTION. ¿CERRAN LOS RUSOS EN LA TENTACION DE PROBAR LA BOMBA ATOMICA? CON UNAS CUANTAS APLICACIONES BIEN ESCOGIDAS, SERIA POSIBLE ANIQUILAR EL EJERCITO EXPEDICIONARIO EN AQUELLA PENINSULA EXTREMA DEL ORIENTE Y ACABAR DE UNA VEZ LA GUERRA POR AQUELLAS REGIONES.

EL PELIGRO NO APARECE INMEDIATO, PERO EN ESTE MUNDO CARGADO DE HONDA SORPRESAS NO ES IMPOSIBLE. POR ESTO, POSIBLEMENTE, PUEDEN LEERSE EN SEUL DESPACHOS DE Prensa Y OTROS CIRCULARES EN LOS CUALES SE ASEGURA A LOS ORGANOS DEL SUR Y AMERICANOS DE LO QUE PUEDERA SER UN CALAMANTE PARA SUS TEMORES.

LA BOMBA ATOMICA -dice una de esas circulares oficiales- no es tan devastadora como se cree: ha matado o herido a 185.000 japoneses en Hiroshima, pero se trataba de una población civil y atacada por sorpresa.

SI LA BOMBA ATOMICA ADELANTE CAESE AQUÍ O ALLÍ, E HICIESEN USTEDES LO QUE ESTÁ PRESCRITO HACER EN ESTOS CASOS, LAS VICTIMAS SERIAN MUY INFERIORES AL 10 POR 100 O QUIZÁ AL CINCO POR CIENTO DE LA POBLACION.

¿POR QUÉ SE LEEN ESTAS INSTRUCCIONES EN SEUL Y NO EN LA CHINA O EN OTRA PARTE DEL MUNDO?

DESPUES DEL SILENCIO ATOMICO

Desde el año pasado, América parecía haber formado un cierto número de bombas y utilizarlas en Corea.

"ZAPATILLAS"

Las mejores marcas, mayor surtido en fantasías, precios increíbles OCHOA. -SAGASTA, 23.

Dali sale al paso de la manobra de Picasso

MADRID, 10.-El director del Instituto de Cultura Hispánica, don Alfredo Sánchez Bella, ha recibido el siguiente telegrama del pintor Salvador Dalí:

«Alfredo Sánchez Bella, director del Instituto de Cultura Hispánica. Por encima de toda política, la España real se encuentra en España. Su imperio espiritual culminó y culminará en sus pintores, con el genio de Picasso inclusive, pese a su actual comunismo. Ante la antipatriótica tentativa de Picasso de sabotear nuestra Bialnal, ruego a los pintores españoles y americanos de no secundarlo. Personalmente tomo las disposiciones necesarias para que mi exposición de Londres sea transportada en bloque a Madrid a fin de clausurar solemnemente la Bialnal, ya que arreglos anteriores me han impedido asistir a su inauguración. Le autorizo la publicación de este telegrama en la Prensa. Le saluda cordialmente, Salvador Dalí.»

«Desear saber si su finca es susceptible de conversión en regadío aprovechando aguas subterráneas?»

Dirijase al Sr. Castillo, radiotécnico, especializado en la localización y alumbramiento de aguas freáticas. Murrieta, 3, 3.º.

Carterista detenido

MADRID, 10.-El pasado domingo cuando el «Metro» se dirigía a la plaza de toros para presenciar la corrida, le robaron la cartera al subditado austriaco don Félix Backer Leioner, domiciliado en Conde de Peñalver, 32. En ella llevaba, además de su documentación personal, ochocientas pesetas en billetes y tres entradas para el espectáculo. La víctima del robo que recordaba los números de sus entradas, adquirió a la puerta del caso otra y una vez dentro, requirió el auxilio de la Policía.

Fácilmente fueron identificadas las personas que ocupaban los asientos correspondientes a las entradas robadas, pero éstas habían sido adquiridas por otras personas a la puerta de la plaza. Recordaban, sin embargo, que el vendedor había sido nombrado por sus compañeros con el apodo de «El Cojo», que, identificado por la Policía, resultó ser José Luis Romero del Valle, de 29 años de edad, domiciliado en la calle de Pedraza, quien ingresó en la Prisión Provincial.

LA REINA DE LAS SARDINAS

Los pescadores de Cornualles (Inglaterra) se lamentan de haber tenido la peor pesca de sardinas desde hace 20 años. Creen que esto se debe a que el año pasado fue pesada la reina de las sardinas, una pieza de 50 centímetros de longitud, que es el doble de una sardina normal.

La huelga de los exámenes en Francia

PARIS, 10.-René Pieven ha sido informado de que el Comité francés de acción universitaria ha acordado proseguir la huelga de los exámenes.

En Marsella se ha celebrado una Asamblea donde los profesores han decidido continuar la huelga. (Efe.)

ENTRE LA 1.ª Y 2.ª VUELTA

Aiko Yamamoto, de ilustre familia japonesa, es hoy sor María Amada de Jesús

IRON

Estamos en plenas elecciones cantonales; se ha hecho la primera vuelta, pero falta aún la segunda. Y las urnas arrojarán su secreto solamente después de esta última.

Las elecciones cantonales no han levantado jamás pasiones en la multitud. Por esto, son siempre las abstenciones mucho más numerosas que en las municipales o en las legislativas. Es esta la característica más fuerte del reciente escrutinio: Llegan al 40 por 100 en conjunto y sobrepasan el 70 por ciento en algunos departamentos.

¿Qué impresión han producido? Los propagandistas de los distintos partidos juegan y combinan los números. Sin embargo, nosotros podríamos hacer advertir la inmensa paradoja de lo que allí sucede: los comunistas, con el doble de votos de cualquier partido, con doble porcentaje, han obtenido una quinta parte que el R. G. R., un partido de tipo izquierdista, con la mitad de los sufragios.

Y no sabemos por qué regla misteriosa de tres, el partido de Moscú está casi literalmente barrido de los consejos cantonales, y se cree que lo será aún más en los ocho días siguientes.

¿Es esto serio? No creemos que de esa forma pueda defenderse de la ciudad comunista Francia. No escatiman los puestos, pero el comunismo adquiere cada día más vigor en el vecino país, y esta es la verdad por muchas vueltas que se dé en los titulares de los periódicos.

LAS PESADAS PUERTAS de un convento de Chelles se han cerrado a la entrada de una japonesa de ilustre familia. Llamábase antes Brígida Aiko Yamamoto; en adelante se llamará tan sólo Sor María Amada de Jesús.

Esta religiosa, al vestir su hábito monástico, ha dejado con su voto de pobreza sus espléndidos kimonos y las riquezas de su ilustre casa; a la puerta quedó también el precio, un reloj de oro que su amigo el emperador del Japón le había ofrecido con una dedicación en las tapas.

Brígida Yamamoto lleva un sueño al claustro: quisiera volver de nuevo a sus lejanas tierras de origen.

El Gotha piscícola se enriquece. (Del «Samédi-Soir», de París).

LOS FANTASMAS SE DECLARAN EN HUELGA

Un inglés llamado David Edge compró un palacio en Venecia a buen precio porque estaba encantado. Este palacio estaba desocupado desde hace dos siglos.

En repararlo tuvo que invertir varios millones de pesetas. Terminada la restauración, sólo quedaba por hacer una cosa, como todo el mundo: organizar un baile de máscaras. El tema de la fiesta era el de la danza macabra.

La casa de los espíritus, que es el nombre que le dan los venecianos, goza de una triste reputación. Fue construida hacia el siglo XVII por Comarini del Zaffo, que instaló en ella su cuartel general de las «brigadas alegres». Fue en este palacio donde se reunieron los representantes más disolutos de la nobleza para participar en unas fiestas al lado de las cuales las orgías de los romanos eran juegos de niños.

Los descendientes de Zaffo continuaron esta tradición. Los personajes que desfilaban por allí ilustraban la más copiosa enciclopedia del libertinaje. Con Casanova, la casa conoció algunos de sus mejores días. La desaparición del galante caballero señaló para ella el comienzo del fin. En un momento, en efecto, en que la historia del palacio de Zaffo pesa de rosa a negra. Un buen día, unos transeúntes oyeron extraños ruidos en el edificio ya abandonado. Se practicó una investigación. La operación dio por resultado el arresto de una banda de falsificadores que se dedicaba a forjar monedas falsas.

Fue un inglés quien pretendió exorcizar al palacio. El inglés se llamaba Johnstone, y adoptó la precaución de clavar todas las puertas y ventanas para evitar que las «étricas ocupantes» se escaparan. Hizo llevar también con agua todos los recipientes de la casa. Los fantasmas, como todo el mundo sabe, no tienen hambre, pero pueden sentir sed.

El señor Edge ha querido congraciarse con los fantasmas introduciendo músicos en su morada, no parece que lo haya logrado. Poco después de la celebración de su baile quiso tomar presenciantes que pensaban sobre un incidente. No se dignaron responder. Entonces, el señor Edge pidió el concurso de una docena de espíritus aguerridos, como el de la condesa Berkeley, especialmente. Esta, a su vez, había solicitado la ayuda de la más célebre médium de Italia.

Doce personas en total asistieron a la sesión una noche de luna llena. Sentados en torno a una mesa, los participantes se cogieron las manos en cadena, según todas las reglas del arte. La médium entró en trance. En vano fueron eliminados los intermedios. No ocurrió nada. Se cambió de pieza. Siempre nada. La experiencia fue recomenzada once veces. Los espíritus no querían responder.

La evasadora de las almas saltó del trance para montar en cólera. «¿Jamás he sufrido semejante humillación!», exclamó. Hicieron en su cartera y sacó un fajo de testimonios de los que resultaba que hasta entonces jamás había sido desmentada. «¿Jamás, jamás, jamás he visto unos fantasmas tan respetuosamente sordos a mis llamamientos!»

(De «Samédi-Soir», de París).

SOLUCION AL CRUCIGRAMA NUMERO 161

HORIZONTALES. — 1: Tenue, ligero. — 2: Calzón un carruaje. En francés, cuerno de caza. — 3: Pelección. Instrumento musical. — 4: Al revés, bastardo. En el ginecismo, cada uno de los genios creadores. — 5: Al revés, desfilateado. — 6: Apreocer. — 7: Signo. Número de veje. — 8: Extremidades de cierto animal. Pura de letra. — 9: Río de la Galizia. Prusa. — 10: Delincuentes.

VERTICALES. — 1: Recipientes. Volcanes. — 2: Agrupación. — 3: Aflicción. Curá. — 4: Vocal repetida. Signo. — 5: Hogar. Letra griega. — 6: Color. Pulguran. — 7: Que cae suédo. — 8: Ciudad aragonesa. Flores.

HORIZONTALES. — 1: Decálogo. — 2: óss. Mal. — 3: Luz. Carr. — 4: Amos. Par. — 5: Mesa. — 6: Mo. — 7: Gas. Seda. — 8: Irán. Den. — 9: Bab. Paro. — 10: Amuladas.

VERTICALES. — 1: Dójar. Giza. — 2: Eshumeración. — 3: Cazos. Sabu. — 4: As. Sem. — 5: Sos. Pa. — 6: onop. Redar. — 7: Garapitara. — 8: Olor. Sapos.

PARA J. LUIS DE CASTRO VAZQUEZ DE PRADA

(Crónica de ARGOS exclusiva para este periódico. Prohibida la reproducción)

RASGO GENEROSO DEL DOCTOR CASTROVIEJO

El famoso oftalmólogo doctor Castroviejo, antes de regresar desde Madrid a Nueva York, ha tenido un rasgo generoso de los que caracterizan y que, a pesar del siglo con que lo ha realizado y de su resistencia a formular ninguna clase de declaraciones periodísticas, ha sido delatado por los informadores de los diarios.

Un pobre obrero soriano, de 68 años, Narciso Enciso, había perdido la vista y el diagnóstico formulado establecía que sólo podría recobrarla con una delicada operación quirúrgica de transplante de córnea. Y en el Sanatorio de la Virgen de la Huesante, las manos hábiles de Castroviejo han realizado, como tantas otras, el milagro de la vista.

Al levantarse el apósito de la primera cura lo ha comprobado gozosamente. Y mientras el avión del médico lleva al doctor a la ciudad de los rosacielos, un viejecillo humilde y su familia le colman de bendiciones y agradecen con todo su corazón la generosa intervención del sabio que, con ejemplar humildad, ha dicho: «Esta intervención es tan conocida, que cualquier compañero la habría realizado en las mismas condiciones».

LA MEDALLA DEL TOWER

Ha sido el rasgo de Victoria Quiroga, antes de ir a la residencia que ha tenido llevarse con ella una medalla que se le otorgó en la campaña norteamericana. Por cierto que el famoso héroe acudió también a la despedida en Barajas, y regaló a la señora de González una medalla que el príncipe de la Virgen del Carmen y del Sagrado Corazón que ha llevado siempre sobre su pecho.

La medalla significa así con la que una de esas élites, doctoras y condecoradas, una medalla del Tower, la institución familiar hacia Victoria Quiroga por la atención que ha dispensado a la hermana de los dos hermanos — que dicho sea de paso — es un prodigio de finura, de encanto y de gentileza, una de las mejores prendas de la casa.

PARA EL ESTUDIO DE LA HISTORIA DEL TRABAJO

Uno de los mejores estudios sociales que se han publicado en nuestra Patria lo constituye la obra del doctor erudito don León Martín Granizo, que titula notablemente su enciclopedia «Apuntes para la Historia del Trabajo en España». Acaba de aparecer el quinto cuaderno de los diez que comprende la serie, y en el trata el señor Martín Granizo de las modalidades de la Asociación, de la huelga económica y política y de la Enciclopedia Berun Novatun.

Por la hondura de sus conocimientos y de sus juicios, por su acertada orientación y por su rasgo verdaderamente académico, la obra de Martín Granizo merece ser conocida y divulgada, ya que después de muchos años atrás el autor falleció.

Gran éxito del turismo "Pegaso" en la exposición de París

El marqués de Santa Cruz, elegido vicepresidente de la conferencia diplomática de La Haya

PARIS, 10.- Bajo la dirección del ingeniero señor Díez, un grupo de técnicos españoles ha visitado detenidamente la exposición de automóviles que se celebra en París. Se detuvieron especialmente ante el nuevo coche español de turismo «Pegaso», que ha acoastituido la sensación de la exposición de este año. El señor Díez presentó a sus compañeros de viaje al ingeniero autor de dicho coche, don Witfredo R. Ricard, quien dió las gracias por el homenaje tributado por sus compatriotas.

Los técnicos españoles han asistido también a las grandes carreras de automóviles y motocicletas en el autódromo de Linas Mont Lheroy, cuyas dependencias les fueron mostradas por los miembros de la dirección del autódromo. Finalmente han visitado las instalaciones de las fábricas «Renault», en las que se fabrica en cadena el modelo 4-4, cuyo montaje se lleva a cabo en 56 segundos por coche. (Efe.)

CONFERENCIA DIPLOMATICA

LA HAYA, 10.- Se ha celebrado la inauguración de la séptima sesión de la conferencia diplomática de La Haya sobre derecho internacional privado, bajo la presidencia del ministro de Asuntos Exteriores holandés, Stiker, y con asistencia del ministro de Justicia, Mulder, y presidentes de los Estados Generales de los Países Bajos; Cuerpo diplomático, miembros del Tribunal Internacional de Justicia, y del Tribunal de Arbitrajes.

Fue elegido presidente de la conferencia el jefe de la delegación holandesa, Offerhaus; vicepresidente, el jefe de la delegación española y ministro de España en La Haya, marqués de Santa Cruz; y quinto vicepresidente, el delegado de Suecia y decano de los existentes. Bage; tercer vicepresidente, el delegado de Francia, Julot; cuarto vicepresidente, el delegado de Noruega, Aiken, y quinto vicepresidente, el delegado de Dinamarca, Ussing. Los países representados son: Alemania, Austria, Bélgica, Dinamarca, España, Finlandia, Francia, Inglaterra, Italia, Japón, Luxemburgo, Noruega, Países Bajos, Portugal, Suecia, Suiza y Yugoslavia.

La conferencia se reunirá varias días para tratar de la unificación del derecho internacional privado. (Efe.)

ALIFE SE OCCUPA DEL MUSEO DEL PRADO

MADRID, 10.-En su número 1 de octubre correspondiente a la edición para los Estados Unidos la famosa revista norteamericana «Life», cuya circulación asciende a la cifra de seis millones de ejemplares, se ocupa extensamente del Museo madrileño de pinturas del Prado. Dedicó quinientos páginas a esta pinacoteca, que significa como una de las más famosas del mundo, y hace referencia a la monarca español Fernando VII, fundador del museo. Inserta una selección de reproducciones en colores, lograda con un nuevo proceso técnico, de las joyas pictóricas del Prado, entre las que destacan por lo acabado de su reproducción los lienzos «El triunfo de la muerte», Breght, grabado que ocupa una doble plana de la revista; «El caballero de la mano en el pecho» de El Greco, y «Las Meninas» de Velázquez.

Fiesta en el Pilar para la recepción de la nueva corona para la Virgen

Llegada del equipo cinematográfico de Mr. Todd, que filmará algunos actos para el cine en relieve

ZARAGOZA, 10.-En la Basílica del Pilar se ha celebrado una solemne fiesta religiosa con motivo de la donación hecha a la Virgen por un madrileño, don Calixto de la Granja Rodríguez, en memoria de su esposa fallecida, de una riquísima corona cuyo valor se eleva al millón de pesetas. El acto comenzó con la entrega de la corona, que fué recibida por el deán del cabildo metropolitano, doctor Heriberto Cortés, quien procedió a bendecirla. A continuación, la corona fué colocada en la cabeza de la imagen de la Virgen del Pilar, que la ostentará todo el día de hoy, hasta la noche en que, ante las fiestas del Pilar, le será colocada la gran corona de la coronación canónica.

EL EQUIPO DE CINE EN RELIEVO

ZARAGOZA, 10.-Ha llegado el equipo cinematográfico norteamericano que dirige Mr. Michael Todd, uno de los inventores del cine en relieve. Esta visita obedece al deseo de tomar algunos apuntes para que quede representada en España en un documental de gran relieve que pueda actuar como un acto que más interés, aparte de algunas fiestas populares y de la jota aragonesa, es el festival del Roserío con carrozas y desfile de cristal policromado del día de octubre. El señor Todd se ha manifestado que ha escogido a Zaragoza por indicación del director general de Turismo, a quien los directores norteamericanos comunicaron a este respecto.